

# УКОРИЗНЫ ЛЮБЯЩИХ



**Пастор Пол Хамильтон**

**Библейская Баптистская Церковь  
Ул. Олимпийская 12  
Кишинев, Молдова 2019  
Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850  
[www.biblebaptistchurchmoldova.com](http://www.biblebaptistchurchmoldova.com)**

# Укоризны любящих

**Введение:**

## **2 Тим. 4:1-2**

В своей проповеди я хочу поговорить о вашей нужде в обличении (упрёке, порицании, укор). Все, предоставленные в этой проповеди наставления, нам очень необходимы.

Обличать или укорять, упрекать, означает заставить замолчать, запретить. Это может означать своего рода наставление, а может быть, и своего рода высказанное недовольство.

Братья и сёстры, пока грех не вошёл в мир, в упрёке не было нужды. Никто не нуждался в этом. Замечательная новость в том, что если ваш грех полностью, на 100 %, прощён, вы никогда не будете иметь нужды в укор. Но если это не так, то в какой-то момент в вашей жизни вы будете нуждаться в укор.

Я верю, что время от времени Бог нас укоряет, и Он это делает частным образом, а иногда вы будете слушать об этом проповедь. Вы будете чувствовать, как вашему сердцу звучит укор. Это Дух Святой вам говорит.

Вы, может быть, молитесь или читаете Библию или же будете размышлять, тогда как Господь тихо вас в чём-то укорит. Я не знаю, как к этому относитесь вы, но я это приветствую. Я не хочу оказаться в таком положении, когда

Бог будет меня укорять в чём-то, а мои уши будут к этому глухи. Я хочу слышать то, что Бог хочет мне сказать.

Есть два типа проповедников: 1-й тип - это те, кто укоряет, 2-й - те, которые молчат. Вы можете немного поизучать Библию, где говорится о проповедниках, которые не укоряют.

Помните, вы всегда больше узнаете от проповедника, который укоряет, чем от проповедника, который не укоряет.

Проповедник, который укоряет, вам не понравится. Когда он будет вас в чём-либо укорять, ваша плоть будет «кипеть» или же восстанет. Вы многое узнаете, если сможете посмотреть на укор и принять его.

Если же укор - единственная вещь, которой вы будете пользоваться, вы потупите меч. Никакое служение не может постоянно состоять только из одного укора или упрёка. Это может давить на человека. Скорее всего, это по-плотски и не от Бога.

Бог - это не Бог, который постоянно укоряет вас. Бог нас чаще ободряет, наставляет, поднимает, когда мы падаем. Укор - это всего лишь часть из всего этого.

Вы не должны категоризировать свою жизнь по тому же принципу, как вы руководите своей семьёй или служением, так как там чаще звучат упрёки.

Я хочу сказать следующее: если вы никогда не используете укор, вы никогда не используете то, что находится в арсенале роста. Это то, что Бог нам дал. Это то, чем пользовался Иисус. Если у вас есть желание учиться и

расти в вере, если вы хотите быть христианином, которому Бог может придать форму, вы будете принимать упрёки. Если вы хотите стать более успешным христианином, вы можете быть используемы Богом. Вы должны спросить себя о том, готовы ли вы испытывать дискомфорт и боль, когда вас будут упрекать, обличать, порицать?

Некоторые люди хотят, чтоб их ни в чём не укоряли. Моя позиция всегда такая:

- Если я работаю с кем-то, обучаю чему-нибудь, а этот человек не желает получать мои обличения, упрёки, укор, то я просто останавливаюсь. Ведь я не укоряю их ради меня. Я их укоряю для того, чтоб помочь им расти. Если этот человек отвергает моё обличение и мое лидерство над ним, то тем самым он просто говорит, что он не хочет, чтоб я его учил в этой области.

Вы должны задать самому себе вопрос: есть ли у меня желание учиться?

Вы согласны с тем, что вас периодически надо укорять? Вы должны постоянно испытывать в этом своё сердце. Я хочу получать укоры, я не хочу, чтоб мной пренебрегали.

Не знаю, как насчёт вас, но я не хочу, чтоб Бог оставил меня в покое. Вы хотите, чтоб Бог сказал: *«Ну хорошо, Я оставлю тебя в покое»*? Я, например, этого не хочу вообще! Я хочу расти, пока не умру. Я не хочу достичь того момента, когда мне покажется, что я больше ничему не *должен* учиться.

Как вы реагируете, когда вас упрекают? Это всё относится к вашему сердцу. Это нисходит к вашему духу.

Помните, вы держите позицию власти, когда вам кажется, что порицание ставит вас превыше порицания Божьего.

Люди не хотят, чтоб кто-то, войдя в церковь, упрекнул их. При этом они говорят: «А ты знаешь, кто я такой?»

Например: *«Джерри Фауст меня упрекнул!»* Помните, когда вы так думаете, Бог знает, кто вы такой на самом деле.

Вы скажете: *«Я ничего такого не говорил»*. Вам и не надо было ничего говорить. Ваши мысли прокричали довольно громко об этом! Бог знает нас лично. Иногда некоторые из нас нуждаются в небольшом упреке.

Посмотрите в **Марка 8**.

Это и есть библейские рамки (в частности, когда дело касается обучения людей). Вы должны сопоставлять себя со Христом, работая с теми, кто Ему принадлежит. Если бы вы пошли домой прямо сейчас и взяли симфонию, чтоб посмотреть, как используется укор, вы бы узнали, что Иисусу приходилось очень часто делать это по отношению к Своим ученикам. Его любовь к ним никогда не была под вопросом. Он обладал совершенной, прекрасной, пребывающей любовью.

- Помните, укор – это выражение любви и желания помочь кому-либо.

**Марк 8:31-33. «И он начал учить их, что Сын человеческий должен многое претерпеть, и быть отвергнутым старейшинами, и главными священниками и книжниками, и быть убитым, и через три дня воскреснуть.**

**32- И говорил он то слово открыто. И Пётр взял его, и начал укорять его.**

**33- Но когда он обернулся, и взглянул на учеников своих, он укорил Петра, говоря, Стань позади меня, Сатана: ибо ты наслаждаешься не тем, что от Бога, но тем, что от людей.»**

Как бы вы на это отреагировали?

Если вы похожи на других членов церкви, то вы просто уйдёте. Вы поменяете своё «членство», перейдёте в другую церковь.

*«Как он смеет разговаривать со мной в таком тоне!»* Помните, что в тот момент, когда вы говорите такое, ваш рост прекращается. Если вам безразличен ваш рост, вы обидитесь и уйдёте.

Послушайте меня: если вас волнует то, как вы растёте в благодати Божьей, вы вступите в Божью благодать и рост.

Многие люди ведут себя наперекор упрёку и идут куда-то ещё. Помните, что вы наносите вред себе, когда так поступаете!!!

Укор существует для того, чтоб остановить вас. Он не оскорбляет вас, не действует силой. Укор — это то, что вам поможет.

Как бы вы отреагировали, если бы Иисус с вами так говорил? Это было бы ясно и точно, прямо в цель. Хорошая новость в том, что Пётр это принял. Он не упаковал сумки и не пошёл куда-либо ещё. Он принял этот укор, и я уверен, что укор ему причинил боль. Это был укор, сделанный публично. В большинстве случаев мы должны укорять «с глазу на глаз». Иисус сделал это публично. Это услышали другие.

Как вы это воспримете, зависит от того, какого вы духа. Если ваш дух не примирён, вы думаете: *«Ну разве ты не знаешь, кто я такой?»* Вы могли бы отреагировать и следующим образом: *«Как ты смеешь разговаривать со мной в таком тоне? Как ты можешь унижать меня перед моими друзьями?»* Это ваш дух.

Братья, Иисус укорил Петра не потому, что ему нравилось это делать. Он укорил Петра, потому что любил его. Он хотел ему помочь.

**Луки 19:39. «И некоторые фарисеи из среды толпы сказали ему, Учитель, упрекни учеников твоих.»**

Я хочу, чтобы вы знали, что это нормальная практика христианского роста. Иногда мы говорим, что хотим расти, но не принимаем методов, помогающих нам расти. Мы хотим расти, но не желаем, чтоб к нам применяли жёстких методов.

Мы читали отрывок из **Луки 19:39**, чтоб сказать следующее: от лидеров следует ожидать, что они будут упрекать своих последователей, когда те в этом нуждаются.

Это было стандартной процедурой, каждый учитель это делал. Было понятно, что всё это было частью обучения. Таким образом, благодаря укорам и обличениям, их последователи научались чему-либо. Вот почему фарисеи сказали Иисусу, чтоб он упрекнул своих учеников. Мы знаем также, что они сами не были в порядке, но они говорили о том, что было нормальным явлением.

Посмотрите в Луки 9, там вы увидите, что Иисус упрекал своих учеников в различных вещах.

**Луки 9:54, 55. «И когда ученики его Иаков и Иоанн увидели это, они сказали, Господь, хочешь, чтобы мы велели огню сойти с неба, и истребить их, как и Илия сделал?»**

**55- Но он повернулся и, укорил их, и сказал, Вы не знаете, какого вы духа.»** Здесь он говорит с Яковом и Иоанном. Они не отличаются от нас с вами. Мы все в какой-то момент хотим, чтоб на кого-то снизошёл огонь и поглотил его. Тот упрёк от Иисуса предназначался для того, чтоб научить их чему-то. Они думают, что у других людей есть проблема, поэтому давайте пошлём на них огонь. Иисус говорит: *«Давайте не будем говорить о них, давайте будем говорить о вас. Это ваш дух не в порядке. Ваше отношение не в порядке.»* Он сказал: **«Вы не знаете, какого вы духа.»** Это был очень сильный урок. Они в этом нуждались. Это было частью того, как Бог оттачивал их жизнь.

Послушайте, если ваш дух не в порядке, то это является причиной для укора.

Сегодня мы больше концентрируемся на материальном, нежели на духовном. Но именно ваш дух имеет большое значение для Бога. Ваше к нему отношение - тоже.

Помните, кто-то с духом, отличающимся от вашего, пойдёт рядом с вами. Если ваш дух повреждён, то вы постоянно будете наносить себе вред. Так что вы нуждаетесь в упрёке.

Если ваш дух не в порядке, вы обычно не принимаете укор. Обличающий должен знать, что упрёк нужно делать с любовью, чтоб помочь кому-то.

- **Кто кого должен укорять.**

- а. Те, кто выше по власти (и не потому, что они выше или лучше). Они имеют право от случая к случаю упрекать тех, кого они учат или тренируют в чём-либо. И я не верю, что должно быть наоборот.
- б. Я верю, что родитель должен укорять ребёнка. Но я не верю, что ребёнок должен укорять родителя.
- с. Я верю, что от случая к случаю муж должен с любовью делать укор своей жене. Я не верю, что жена должна укорять своего мужа так как думаю, что это противоречит духу кротости и подчинения.

*«Ты хочешь сказать, что мужчины никогда не бывают неправы?» «Нет. Они, вероятно, более часто неправы, но Бог справится с этим по-своему. Вам не надо нарушать правила.»*

- d. Я верю, что учитель должен укорять ученика, но я не верю, что ученик должен укорять учителя.

*«Ты это на чём-то основываешь?»* Посмотрите в **1 Тимофею 5:1**. **«Старейшину не упрекай, но спрашивай, как отца; а младших, как братьев;»**

Библия учит, что вы не должны укорять тех, кто по власти выше вас. Не делайте этого, вы должны быть с этим осторожны.

Есть принцип, который будет руководить вашим лидерством (подчеркните это). Он называется **«закон домов»**:

Вы должны определить, какая и где действует власть и уважать поставленные там власти.

Что касается укора, то если вы не вправе делать его - не делайте.

Если вы родитель, то вам от случая к случаю придётся укорять ваших детей. Если вы учитель, то вам придётся укорять тех, кого вы учите. Если вы пастор, то вам иногда придётся упрекать тех, кто под вашим руководством.

В общем, я верю, что, чем меньше у человека власть (я имею ввиду власть, данную Богом), тем меньше он должен укорять.

Я уверен, что у вас возникают вопросы, также верю, что вы можете задавать ваши вопросы поставленной власти, но в правильном духе.

Я хочу, чтобы вы знали, что вы можете задавать и мне вопросы обо всём, но только тогда, когда вы находитесь в правильном духе. Вы знаете, люди могут спрашивать о многом. Они могут спрашивать, находясь в добром духе, а могут спрашивать, будучи в агрессивном, провоцирующем духе. Вы можете задавать любые вопросы.

Я верю, что находящиеся во власти должны отвечать на любые вопросы.

Посмотрите в **Луки 2**.

Я не верю, что любое служение должно относиться к категории упрёка. Другими словами, основным пунктом любой проповеди не должен быть укор или упрёк.

**Луки 2:48-49. «И когда они увидели его, удивились: и мать его сказала ему, Сын, почему ты так поступил с нами? Вот, отец твой и я искали тебя, скорбя.**

**49- И он сказал им, Как это, что вы искали меня? Разве вы не знали, что я должен заниматься делом Отца моего?»**

Здесь, будучи ребёнком, Господь Иисус находится в подчинении у родителей. Помните, он ненадолго исчезает. В конце концов они его снова нашли.

Заметьте вопрос: **«Как это, что вы искали меня?»**

Обратите внимание, он их не укорил и не назвал глупцами.

Вы должны знать, что Бог должен быть первым в вашей жизни. Он желает иметь власть над нашей жизнью.

Иисус не совершает никакого греха в том поступке (Луки 2:49). Он был без греха. Иисус относился к своим земным родителям с почитанием, подчиняясь им во всём.

Ничего нет плохого в том, чтоб задавать вопросы. Ничего нет плохого в том, чтоб заставлять человека думать. Вопросы отличаются от укора, если вы находитесь под властью. Я думаю, это важно и согласовывается с **1 Тимофею 5:1. «Старейшину не упрекай, но упрашивай, как отца; а младших, как братьев.»**

Любой старец – это не только человек, который старше тебя. Этим человеком может быть правитель, любой человек во власти.

Помните, Бог может держать людей власти подотчётными. Бог может держать лидеров поместной церкви подотчётными.

Бог может говорить с пастырем поместной церкви, и Он так и делает. Бог может укорить пастыря, и Он так и делает. Бог очень хорошо заботится об этом.

Послушайте, если вы будете идти нога в ногу с Божьими принципами, вы поймёте, что идёте нога в ногу с Божьими благословениями в вашей жизни.

Вы не будете идти нога в ногу с Божьими принципами, если не будете знать, каково их значение в вашей жизни. Знайте, если вы примете эти принципы в ваше сердце и разум, тогда они будут руководить вашими поступками и день за днём будут вас вести по христианской жизни. Так вы расположите себя к благословениям. Вы никогда не будете к ним расположены, если будете бунтовать против власти. Бог это никогда не благословляет.

Я не знаю никого, кто бы бунтовал против Бога и Бог бы его благословлял.

Потому я не верю, что находящиеся под властью должны упрекать тех, кто находится во власти.

Откройте **Луки 17**.

Те, кто находится на одинаковом уровне власти, могут укорять друг друга, если они чувствуют, что это надо сделать или если они обязаны это делать.

Этот вид укора является важной частью обучения людей. Помните, что всё, что даёт Библия, является межкультурным. Если Библия скажет, что этот принцип от Бога, то он будет работать. Он будет работать в Молдове, Африке, Америке, Китае. Помните: библейские принципы межкультурны.

Я практикую этот принцип здесь, в Молдове. Культура в Молдове такая, что нужно задавать вопрос трижды, чтоб

получить ответ. Здешние люди скорее всего солгут мне, нежели вступят со мной в противоборство.

Всех, кто со мной работает, я буду укорять. И причина, по которой некоторые примут мой укор, заключается в том, что они знают, как я их люблю.

Если люди знают, что вы их любите, они вам позволят укорять себя.

Если люди ставят вашу любовь под сомнение, скорее всего они не примут ваш укор.

Джек Хайлз укорял людей с кафедры. Кто-то после проповеди задал вопрос человеку, которого укорили. Его спросили: *«Как вы себя чувствуете после этого? Вы обиделись?»*

Ответ был таков: *«Совсем нет! Если бы вы только знали, как тот человек меня любит и сколько он сделал для меня и для моей семьи. Он может укорять меня в любое время, когда захочет.»*

Когда люди чувствуют себя комфортно в вашей любви, они принимают ваш укор.

Вот каким должен быть обличающий (укоряющий):

- Пастырь церкви.
- Родитель ребёнку.
- Лидер в служении.
- Наставник ученику.

Это всё должно быть заключено в одном контексте.

**Луки 17:3. «Смотрите за собой: если брат твой совершит проступок против тебя, укоряй его; и если кается, прощай ему.»**

Если вы являетесь братом и вы на одинаковом уровне власти, вам может выпасть случай укорить, если надо. Опять таки, если только это напрямую касается вас. Если это между ним и вами.

Вы – нежеланный гость, если вы «суёте свой нос» в дела других. Это не ваша задача - бегать вокруг и укорять всех и каждого, кто поступает неправильно. Поверьте мне, у вас есть достаточно вещей в вашей жизни, о которых вы должны позаботиться.

В вашей жизни происходит достаточно много вещей, на которые вы должны обратить своё внимание.

- **Укор может причинить боль нашим чувствам.**

В прошлом году мне пришлось укорить кого-то очень строго. Это один из наших братьев. Я поблагодарил Бога за рост этого брата. Он знает, что я его люблю.

Знаете, что произошло? Он расплакался, когда я укорил его. В его глазах появились слёзы (я был очень суров), но я думаю, что он расплакался, потому что он меня любит и чувствует, что я его унизил.

Вы скажете: «Что ты сделал?» «Я сказал ему, что или он даст мне помочь ему, или, в противном случае, ему станет хуже.

Я объяснил этому брату, что его ждёт в дальнейшем, и он поблагодарил меня! Вы знаете, что этот брат мне сказал? Он сказал: *«Спасибо, что заботишься обо мне! Я знаю, что ты пытаешься помочь. Продолжай помогать мне.»*

Что в этом правильного? Его отношение и его дух. Он выучил этот принцип, и я наблюдаю, как он ведёт за собой других людей.

Посмотрите в **Луки 13:10**. ***«И учил он в одной из синагог в субботу.»***

Очистите себя от гордости, если вы думаете, что что-то из себя представляете. Вы скажете: *«Вы даже не знаете, сколько я даю этой церкви!»* Но это не ставит вас выше упрёка.

Посмотрите в **Евреям 12:9-10**. ***«Более того, мы имели отцов плоти нашей, которые исправляли нас, и мы воздавали им почитание: разве не должны мы гораздо больше быть в покорности Отцу духов, и жить?»***

***10- Ибо они воистину на несколько дней наказывали нас, как было им угодно; но он — для нашей пользы, чтобы нам быть участниками святости его.»***

Здесь речь идёт о наказании и дисциплине. Обратите внимание: ***«Но он — для нашей пользы.»*** Бог это делает для нас. Это принцип, которым мы пользуемся сами, когда нам надо кого-то укорить. Я не укоряю из-за того, что я сердит. Я не укоряю потому, что я в ком-то разочарован (это плотской подход). Укор – это не то, что я делаю для того, чтоб кому-то

причинить боль. Укор даётся для того, чтоб помочь человеку расти.

### **Когда я должен укорять?**

Когда укор принесёт пользу? Это руководящий принцип. Я не укоряю для того, чтоб извлечь для себя из этого выгоду. Когда Бог нас наказывает, он это делает для нашей же пользы.

### **Укор это:**

1. Жест любви (чтоб помочь нам).
2. Ваш духовный рост будет определяться тем, как вы реагируете на укор.
3. Лидер, пастырь, учитель, который никогда не упрекает, не выполняет свою работу правильно.

Во 2 Тимофею говорится, что это часть служения. Если вы это никогда не делаете, то в вашей жизни и в вашем служении чего-то не хватает.

4. Укор – это дело Духа, а не плоти.
5. Постарайтесь чаще выражать свою любовь и восхищение, чем укор и порицание.
6. Дайте укору время «перевариться» и разберитесь с начальным чувством обиды.